



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 7 января 1922 года
№ 157 (18287).
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
8
ИЮЛЯ
1984 года
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- О кормах, как о хлебе. Стахановская вахта горняков. 1 стр.
- Очерк об изобретателе-энергетике А. М. Бондареве. 2 стр.
- Международное обозрение. 3 стр.
- Фонд мира: вклад кемеровчан. 4 стр.

КАЖДЫЙ ЧАС — ЗЕЛеноЙ ЖАТВЕ

ВО ВТОРНИК, 10 ИЮЛЯ, НАЧИНАЕТСЯ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

В ОБКОМЕ КПСС

В целях использования всех кормовых угодий для полного обеспечения общественного животноводства и скота в личном пользовании граждан высококачественными кормами, максимального привлечения к участию в заготовке кормов трудящихся колхозов, совхозов, промышленных предприятий, учреждений и организаций бюро обкома КПСС приняло решение о проведении с 10 июля 1984 года ударного месячника по заготовке кормов.

Маринский и Топкинский горкомы, райкомы КПСС, райисполкомы, управление сельского хозяйства облисполкома, объединения «Кемерово-Ленинградский» и по свиноводству, тресты «Тинцетром» и совхозов ВПО «Кузбассуголь», партийные, комсомольские и профсоюзные организации, агропромышленные объединения, руководители колхозов и совхозов должны организовать работу так, чтобы в ходе месячника заготовить не менее 80 процентов сена, 50 процентов сенажа, 60 процентов травяной муки и в плане обеспечить ежедневный контроль за качеством заготавливаемых кормов, широко развернуть работу по заготовке сена и травяной муки на неудобных, привлечь к участию в заготовке кормов рабочих, служащих, студентов, учащихся, пенсионеров, все трудоспособное население области.

Городским комитетам партии, горисполкомам, шефствующим промышленным предприятиям и организациям поручено оказать всемерную помощь колхозам и совхозам области в заготовке кормов, обеспечить выполнение объемных заданий месячника.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению районных партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций на областную доску Почета занесены передовики заготовки кормов:

звено колхоза имени XXI артолка Юргинского района (звеньевой А. А. Климентаев), при сезонном задании 1150 тонн заготовившее 1170 тонн сенажа;

звено колхоза им. Ильича Беловского района (звеньевой А. А. Рязанов), с начала сезона заготовившее 239 тонн сена;

звено колхоза им. Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района (звеньевой А. П. Сабянин), за 5 дней заготовившее 36 тонн витаминной травяной муки при норме 15,1 тонны;

звено совхоза «Ягуновский» (звеньевой В. В. Крылов), с начала сезона заготовившее 228 тонн витаминной травяной муки;

звено совхоза «Заря» (звеньевой В. А. Марухин), за 5 дней при норме 75 тонн заготовившее 106 тонн витаминной травяной муки;

Алексей Филиппович Потечников — тракторист машинист совхоза «Урская», сносивший на тракторе МТЗ-50 135 га многолетних трав на сено при норме 84 га.

ОБРАЩЕНИЕ

областного комитета КПСС, облисполкома, обсовпрофа, обкома комсомола к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям области

Дорогие товарищи!

Трудящиеся Кузбасса, как и все советские люди, с огромным творческим подъемом и воодушевлением работают над превращением в жизнь исторических решений XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС.

Трудящиеся сельского хозяйства в ответ на постоянную заботу партии о развитии сельского хозяйства плодотворно работают над выполнением Продовольственной программы страны, стремятся новыми успехами ознаменовать четвертый год олимпиадной пятилетки.

Жители области в текущем году приняли повышенные социалистические обязательства по производству сельскохозяйственной продукции. Государству будет пропано молока 540 тысяч тонн, мяса скота и птицы — 100 тысяч тонн, яиц — 750 миллионов штук.

Сознавая, что успешное выполнение заданий пятилетки определяется результатами нынешнего года, коллективы совхозов, колхозов, несмотря на сложные погодные условия, провели организованно с высоким качеством весь комплекс весенне-летних работ, завершив подготовку техники и оборудования к уборке урожая.

Для общественного животноводства заделанных сеном не менее 550 тысяч тонн, сенажа — 600, силоса — 2300, корнеплодов — 410 и витаминно-травяной муки — 136 тысяч тонн, иметь в зимовку грубых и сочных кормов не менее 25 центнеров кормовых единиц на условную голову.

Успешное решение этой важной задачи позволит не только обеспечить кормами животноводство области, но и оказать помощь ряду районов страны, пострадавших от засухи.

Обком КПСС, облисполком, обсовпроф, обком ВЛКСМ обращаются к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям области с призывом принять самое активное участие в заготовке кормов, создании прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Каждый труженник, каждый житель Кузбасса должен внести свой конкретный вклад в решение общей задачи — заготовить дополнительно к плану не менее 85 тысяч тонн сена за счет эффективного использования травостоя в лесных угодьях, на пойменных участках рек, в балках, на склонах гор, в парках и на других участках. Необходимо превратить неудобные и дополнительные источники кормов.

От успешного труда кузбассовцев на заготовке кормов будет во многом зависеть обеспеченность населения области мясом, молоком и другими продуктами питания.

Инициаторами этой большой и ответственной работы должны стать партийные, советские, профсоюзные и комсомольские органы. Они призывают широко развернуть социалистическое соревнование среди всех работников, занятых на уборке, транспортировке и переработке кормов, за достижение наилучшей производительности труда и высокого качества продукции. Широко использовать в этих целях меры морального и материального поощрения, пропагандировать опыт и достижения лучших коллективов, контролировать ход работ, добиваться высокого их качества.

Обком КПСС, облисполком, обсовпроф, обком ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что все население области продемонстрирует высокую организованность и сознательность, примет активное участие в укреплении кормовой базы — важном всеарном деле.

Создать надежный фундамент для увеличения производства животноводческой продукции — задача каждого труженника Кузбасса. Все на заготовку кормов!

Все работы важны

«Дубровский» и «Таловский» заготовили 1400 тонн сена.

Кроме того, в совхозе «Забойщин» горожане должны прополоть свыше 85 гектаров овощных культур.



ОДНОЙ из первых стала работать по методу бригады по подрада в совхозе «Шинский» полеводческая бригада В. М. Рюмина. В бригаде двенадцать человек, каждому хорошо знакома своя забота. Звено П. Д. Щеня, занятое на заготовке кормов, полно решимости провести важную сельскохозяйственную кампанию в оптимальные сроки.

НА СНИМКЕ: звеньевой П. Д. Щеня. Фото А. Блотниченко. Топкинский район.

Досрочно!

На погоду раньше животноводы района выполнили четырехлетний план продажи мяса государству.

На перерабатывающие предприятия и в торговую сеть поставлено более 15 тысяч тонн скота и птицы в живом весе. Большой вклад в успех внесли коллективы совхозов «Каменский», «Мельковский», «Арсеновский», «Борисовский», «Банковский», «Кравинский», «Плотниковский».

В. МИРЯНИН, Кравинский район.

Заводчане на Лугах

Рабочие завода «Кузбассрадио» приступили к заготовке кормов. В нынешнем году им предстоит заготовить и вывезти из отдаленных районов в подшефный совхоз «Беловский» семьсот тонн сена — половину всего совхозного задания. На базе одного из цехов предприятия создано механическое звено, которое возглавил секретарь цеховой парторганизации Н. Н. Абрамов. Ему и его товарищам предстоит заготовить 250 тонн сена.

Шефская помощь заводчан не ограничивается заготовкой кормов. Они вырастили и высадили капустную рассаду на площади в сто гектаров, ведут полив и уход за ней. Заводским строителям предстоит этим летом построить в подшефном хозяйстве две обливочные траншеи у «Кузбассрадио» большое собственное подсобное хозяйство, в котором полторы тысячи свиней, более тысячи гектаров посевной площади. Забот хватает, но заводчане всегда с готовностью откликаются на просьбы села о помощи в страдное время.

Д. МАРАТОВ, г. Белово.



ОЧИСТКА бригады Виктора Алексеевича Шлыкова — одна из ведущих на шахте «Ягуновская». В день ударной эстафеты коллектив выполнил план на 173 процента.

НА СНИМКЕ: начальник участка М. А. Шмелев, горнорабочие В. П. Шишкин, Н. В. Малюков и бригадир В. А. Шлыков (в центре) после трудовой смены. Фото В. Грызькина. г. Кемерово.

Шахтерская эстафета

Сегодня трудовую ударную эстафету приняли горняки старшей в Кузбассе шахты «Анжерская» объединения «Северкузбассуголь». Вместо 1623 тонн здесь намерены выдать на-гора 1703 тонны.

8 июля трудовую вахту в честь Дня шахтера и 50-летия стахановского движения передали другим коллективам шахты «Томская», «Северный Магнит» и «Есаульская».

Первая из них добыла за сутки 3700 тонн угля, выдал сверх плана 530 тонн. Вторая при плане 1365 тонн добыла 2764 тонны угля. 920 тонн топлива выдала самая молодая в Кузбассе шахта «Есаульская», перекрыв свой суточный план на 31 проц.

СООБЩАЮТ НАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

Междуреченск

В пятницу, 6 июля, ударную эстафету подхватили шахтеры «Томская». Они обязались при суточном плане 3180 тонн нарубить и отправить на-гора 3710, то есть дать Родине конючегого угля дополнительно на 17 процентов.

Планомерно готовились к празднику повышенной производительности труда горняки. За два дня до ответственной даты полностью — по технологическим картограммам — провели ремонт и ревизию оборудования, обеспечили, где смогли, резерв запчастей, узлов и агрегатов. В подготовительные заботы своевременно доставили крепильные и другие материалы. Все три очистные брига-

Прокопьевск

Горняки шахты «Центральная» входящего в состав предприятия разреза «Талдинский - Северный» за день эстафеты 5 июля добыли совместными усилиями 10049 тонн угля. При этом «Центральная» выполнила суточный план на 139,6 процента, а разрез — на 255.

Эти коллективы — признанные лидеры социалистического соревнования в объединении «Прокловскуголь». Они отлично подготовились к стахановской вахте. Поэтому все участки, получившие почетное задание, успешно с ним справились. Победителями в эстафете среди подземных участков стали горняки участка № 12, где начальником Д. Н. Милутин. На две трети перевыполнили здесь суточное задание. Лучшими стали забойщики бригады В. С. Турча и проходчики Г. В. Балаыева.

С. ЧЕРЕМНОВ.

«Лишь обещаниями кормят»

1984 года становится на скоростной график проведения работ по поручению областного правительства за 31 рабочий день. Организация этой работы позволит бригаде Героя Социалистического Труда Ф. Каляги полностью справиться с годовыми обязательствами и пройти 3000 метров выработки.

Н. КОЛУБАЕВ, заместитель технического директора объединения «Киселевскуголь», г. Киселевск.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

Сообщаем, что факты неудовлетворительной организации подготовительных работ в бригаде И. Ф. Каляги на шахте «Краснонаместная» (Кузбасс) за 30 мая 1984 года подтвердились.

Для улучшения работ каждой бригаде главнейшего направления — БИГ и погрузочная машина ПНМ-5, с ремонтом будут переданы три машины ИЛН-2.

Для индивидуальной загрузки обрестанку на шахте, перед бригадой И. Ф. Каляги на 1984 год поставлена задача по подготовке фронта с ивершал-

«Лишь обещаниями кормят»

1984 года становится на скоростной график проведения работ по поручению областного правительства за 31 рабочий день. Организация этой работы позволит бригаде Героя Социалистического Труда Ф. Каляги полностью справиться с годовыми обязательствами и пройти 3000 метров выработки.

Н. КОЛУБАЕВ, заместитель технического директора объединения «Киселевскуголь», г. Киселевск.

НОВОСТИ С ОРБИТЫ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 6 июля (ТАСС). 150-й день работают на околоземной орбите Леонид Кизима, Владимир Соловьев и Олег Атьков.

За минувшую неделю на борту пилотируемого комплекса «Салют-7» — «Союз Т-11» — «Прогресс-22» проводились астрофизические и геофизические эксперименты, медицинские обследования, технические эксперименты.

В рамках программы исследования природных ресурсов Земли и изучения окружающей среды выполнено исследование территории Советского Союза и акватории Мирового океана. Районами съемки были выбраны Прикаспийская низменность, горные массивы республик Средней Азии, Забайкалье, Приморский край.

Целью контрольных медицинских обследований было получение дополнительных

данных о состоянии сердечно-сосудистой системы космонавтов, длительное время нахождения в условиях космического полета.

В соответствии с графиком дозирования топливом из емкости грузового корабля «Прогресс-22» произведена перекачка горючего в баки объединенной двигательной установки.

Сегодня экипаж продолжает геофизические эксперименты, намечены контрольные медицинские обследования, профилактические работы с отдельными приборами, подготовка научной аппаратуры к исследованиям.

По данным телеметрической информации в докладах с орбиты, бортовые системы пилотируемого комплекса функционируют нормально. Состояние здоровья и самочувствие Леониды Кизима, Владимира Соловьева и Олега Атькова хорошее.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

МНСК. Новый типологический материал, японский и прочий, создан учеными Белорусского технологического института. Мелкие дендронные шпелы, стружки и опилки, соединенные специальной смесью с остатками коры после стрижки коров, — идеальнейший материал для полов. Произведено также недорогих изоляционных плит сулит немалые выгоды и предприятиям легкой промышленности.

КАЗАНЬ. Набор инструментов для лазерной хирургии разработан в Казанском научно-производственном объединении «Медицинмент». Лазерная хирургия, принеся в медицину новые возможности, испытывает острый недостаток в оснастке. За решение этой проблемы и выявил специалисты автономной республики. Большую помощь оказали им врачи Центральной научно-исследовательской лаборатории Министерства здравоохранения СССР. Серийное производство новинок начнется в этом году.

(ТАСС).

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Президиум областного совета профсоюзов принял постановление о двухмесячной трудовой эстафете горняков области.

Утверждены условия и штаб по организации и проведению в июле и августе трудовой эстафеты.

Задачей двухмесячника является мобилизация усилий шахтерских коллективов на погашение долга в добыче угля, обеспечение высокопроизводительной работы, распространение и использование передового опыта, развитие движения стахановцев, скоростного проведения горных выработок, расширение практики наставничества и шефства над отстающими коллективами.

В соревновании участвуют коллективы угольных предприятий, участков, бригад, а также отдельные рабочие. Победителями эстафеты будут считаться коллективы, добившиеся наивысших результатов в добыче угля, высокой производительности труда в ходе двухмесячника и с учетом работы с начала года.

Итоги соревнования среди бригад, рабочих будут подведены территориальными комитетами угленефтепрофсоюза. Победители среди коллективов шахт, участков определяются обсовпрофом.

Для поощрения коллективов шахт, участков — победителей соревнования учреждено 14 Почетных грамот Президиума обсовпрофа и три денежные премии Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь» в пять, три и две тысячи рублей.

Итоги соревнования будут подведены к Дню шахтера.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О присвоении почетного звания «Заслуженный строитель РСФСР» работникам строительных организаций

За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный строитель РСФСР»:

Насонкину Александру Ефимовичу — бригадиру слесарей-монтажников третьего Новокузнецкого монтажного управления треста «Сибсельдормонтаж», Кемеровская область.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. АСНОВ,

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 5 июля 1984 года.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ?



Труженники Кемеровского района успешно выполнили план полугодия по продаже государству сельскохозяйственной продукции. Немалую долю в успех внесли и коллективы птицефабрик, на десять процентов перевыполнившие план продажи яиц. Успешно вышло дело и у птицеводов фабрики «Камышинская». Они продали государству 134 тонны яиц сверх плана и выполнили план реализации яиц на 259 процентов. В коллективе этого предприятия одним из лидеров социалистического соревнования является цех инкубации, возглавляемый М. И. Васильевым.

Фото Ю. Сергеева.

Кемеровский район.

У инициаторов соревнования что может коллектив

В бригаде Г. А. Ипотенко идет первая ремонтная смена. От нее во многом зависит, дадут ли другие звенья большой уголь. Горняки стараются. Работают, казалось бы, успешно. Но по тому, как уверенно они управляют с механизмами, ясно — на смене специалисты высокого класса.

За коллектив говорят результаты его труда. Третий год бригада работает в тысячном режиме.

Когда на шахте в 1978 году осваивали первый механизированный комплекс по добыче угля, из Белова пришлось пригласить горного инженера В. А. Тулкина.

Комплекс действовал неплохо, — вспоминает секретарь парткома А. Е. Воронцов. — Одно обидно было: управляли им горняки с соседних шахт. А наши выдавали уголь по-прежнему — отбойным молотком.

Первой освоившей на «Северной» комплекс была бригада Г. А. Ипотенко.

Чисто наш коллектив, — продолжает рассказ А. Е. Воронцов. — Сам бригадир награжден орденом Трудового Красного Знамени. «Знак Почета», — Трудовой Стали И степеня.

Высокие награды есть и у его товарищей. — Г. Е. Голубева, П. И. Трифонова...

Интересные люди работают в бригаде — думающие, творческие, такие как Г. В. Крылов, Г. Е. Голубев, С. В. Кочин, В. А. Шабалин, А. Д. Шукуров и Т. С. Япиринцев. Они же, искусные во всех тонкостях шахтерского дела, входят и в совет бригады, который занимается распределением премий, вопросами приема и увольнения горняков. Во многом поэтому в бригаде нет прогулов, решена проблема кадров. Отсюда и высокая производительность.

Сейчас тысяча тонн угля в сутки мало кого удивит в коллективе «Северной». А ведь еще недавно о таких результатах можно было только мечтать. В свое время вообще стоял вопрос о закрытии шахты. Был даже составлен «график затухания».

Но коммунисты «Северной» понимали, что тогда у людей пропадет уверенность в завтрашнем дне предприятия — они начнут уходить с шахты, исчезнут складывавшиеся годами традиции. Допустить такое нельзя, поэтому твердо решили искать путь обновления. И вместе со специалистами нашли.

Рядом с «Северной» находится участок Боровицкий бывшей шахты «Речная». На возобновление брошенного горизонта нашли управу с помощью инженеров решений, хотя и пришлось целый год побороться с дренажными работами.

Обреченная на «затухание» «Северная» выжила и по-прежнему выдает стране уголь. И не просто выдает, а значительно превышает план. Так, «плюс» с начала пятилетки на шахте составляет уже 140 тысяч тонн угля, а за шесть месяцев этого года — более 20 тысяч. Причем себестоимость каждой тонны «обычного» топлива снизилась на 62 копейки.

Недавно коллектив шахты стал одним из инициаторов соревнования «Пятилетку — в 50-летие Сталинского движения». 3750 тысяч тонн угля намерены добыть шахтеры к 31 августа 1985 года. А сверх пятилетнего плана — 250 тысяч тонн. Дополнительный «пририворот» способен коллектив

месяц питать современную тепловую электростанцию, равную по мощности двум старым Днепрогосам, вместе взятым. За счет снижения себестоимости угля предусматривается сэкономить 660 тысяч рублей. На эти деньги, к примеру, можно построить стоквартирный дом.

Известно, что новые повышенные социалистические обязательства из ничего не рождаются. Им требуются прочное основание и хорошие резервы.

Шахтеры знают, что стабильной добычи можно достичь только тогда, когда есть заранее подготовленный фронт работ. На каждую отработанную лаву необходима еще одна — резервная. Этого добиваются на «Северной». В конце десятой пятилетки шахта, отработавшая первую очередь Кумпановского пласта, одновременно готовила и вторую очередь. Таким образом, в начале одиннадцатой пятилетки в работе было два механизированных очистных забоя. А к 1984 году появился еще один. Четвертый забой северяне намечают подготовить в этом году.

Все это означает, что на «Северной» удалось решить задачу по созданию стабильного очистного фронта. И не только на нынешнюю, но и на следующую пятилетку.

Надежным резервом считают на шахте развитие бригадного подряда. Полтора года назад, выйдя по новой форме организации труда, проходческая бригада А. И. Булгакова нарезала лаву за четыре месяца. Рабочие коллективы прежнего типа делали эту работу за год. Эффект очевиден. На базе коллектива организовали школу передового опыта, где учатся шахтеры из других предприятий объединения «Северкузбассуголь».

На самой «Северной» сейчас четыре таких коллектива. Это бригады А. С. Тарачева, Н. Ф. Козлинкина, М. И. Цербунова и А. И. Булгакова. Новая форма организации труда подняла производительность почти на 30 процентов. На пятом участке, возглавляет который Н. Н. Саткевич, например, в прошлом году было переработано 57 тысяч рублей. В этом году, работая по бригадному подряду, участок только за четыре месяца сэкономил 9464 рубля.

Во что почему во многом инициатива опирается на развитие новой формы организации труда. И недаром в плане организационно-технических мероприятий шахты на этот год предполагается каждый четвертый коллектив перевести на бригадный подряд. Это позволит еще более повысить результаты работы всего предприятия.

Большая работа в осуществлении планов «Северной», считает секретарь парткома А. Е. Воронцов, ляжет на плечи коммунистов. Сейчас каждый пятый шахтер на предприятии — партия. А в коллективах А. И. Булгакова, П. Я. Паршукова, А. С. Тарачева — каждый четвертый. На участке взрывных работ их почти половина. А эти шахтеры крепкий, надежный.

Первая ремонтная смена бригады Г. А. Ипотенко потрудилась на славу. На следующий день в плановом отделе «Северной» нам сказали: три другие смены выдали на-гора 1253 тонны угля — новое достойное подтверждение инициативы.

В. ТАРАСОВ.

г. Кемерово.

На газетные темы

С 1 июля нынешнего года на предприятиях бытового обслуживания в восьми регионах страны начался экономический эксперимент по расширению хозяйственной самостоятельности и усилению заинтересованности производственных объединений (предприятий) в более полном удовлетворении потребностей населения в услугах Кузбасса — один из адресов эксперимента.

Значительно больше, чем прежде, естественно, уделяют внимания этой теме городские, районные и многоотраслевые газеты. Возьмем, например, гурьевскую городскую газету «Знания Ильича». Бюро просам развития и совершенствования мастерского обслуживания она посвящает немало материалов. Важно, конечно, не член публицистическое само по себе, а то, что журналисты с помощью рабкорского актива пытаются всесторонне проанализировать успехи и недостатки, трудности в работе предприятий бытового обслуживания. Газета стремится выныкнуть в специфику соревнования этой отрасли.

В корреспонденции «Швейный дел мастера», например, автор рассказывает о работах ателье № 3 Салаир-Татьяны Васильевны Мельниковой, Екатеринбург. Понятно, что работа эта стала темой блестяще зацензированной диссертации в Ленинграде, в Центральном котлоурбинском институте, где его по началу встретили отнюдь не ласково.

«Бондарев — новый тип ученого — производственного. Высококвалифицированный подход к теме. Ощутимая реальная отдача...» — так оценили его работу признанные во всем мире ленинградские ученые-энергетики. Бондарев не получил ни одного черного шара».

«Счастливым случай» — узнал он мне совсем буднично, как о деле давно прошедшем. Теперь его возмущали ПВК. На ГРС начали замену старой системы на новую на последнем котле, но Алексей Михайлович был на грани отключения, и весь энергоблок лихорадило. Люди не верили в схему, а Бондарев, привыкший мыслить нестандартно, взял на себя ответственность довести схему до ума.

Два с лишним года шел сквозь неверие и сопротивление до того самого момента, когда взбунтовались машинисты. Да и было от чего взбунтоваться. Его испытания проходили в условиях действующих энергоблоков сотни раз. Часто после отечерной неудачи тут же на ходу набрасывал карандашом чертеж и передавал мастеру ремонтного участка Н. К. Мухометову. Постепенно Николай Кисметович стал настоящим экспериментатором. Вдумчивый, ответственный человек, он настолько хорошо проник в идею схемы, что чертежи схватывал на ходу, а иной раз вносил свои предложения в Мухометов вместе с Бондаревым болел за дело, и когда наступил критический момент, всей душой встал на его сторону. Поддерживали Бондарева и сотрудники его цеха — восемнадцать сердец билось в унисон. Все, что был связан с внедрением, не могли не видеть, что для себя, а для всего коллектива ведет «бой» Алексей Михайлович. Именно с того взрывного момента, когда Бондарев мужественно отстоял свою позицию, не отступая, не боясь остаться в одиночестве, все на электростанции повернулось к нему лицом. Главным инженером Виктор Михайлович Иoffee стал активно помогать Бондареву, и дело двинулось вперед. Это было еще одной победой Алексея Михайловича.

Еще одной, потому что несколько раньше он одержал не менее трудную, но не менее важную победу — победу в борьбе за повышение топливной экономичности котлов при резко меняющейся характеристике топлива. Это сложнейший процесс, которым занимаются сотни ученых во всем мире. В этой области известны свои, давно установленные законы. Бондарев не менее не испугался авторитетов и вывел ряд своих закономерностей, которые и были запатентованы как изобретения. Они дали Томусинской ГРС возможность, несмотря на низкое качество угля, работать устойчиво, надежно и выйти по экономии топлива на выработку одного киловатт-часа на второе место в стране. На первом — Беловская ГРС.

Теперь уголь любого качества летит со свистом, — говорит старший машинист пятого блока (именно здесь начинались первые испытания) Николай Кисметович Майсак. — Спасибо Бондареву, надежно и сполноно работаем. В цехе чистота. В случае если ремонт потребуется, так ведь это же пустяковое дело: вырезал кусок трубы — вставил новый.

Вот она, третья сторона — облегчился ремонт. Раньше в ремонтной бригаде было 23 человека, сейчас четвернадцать, да и у тех совсем иной характер работы.

Сейчас к нам гости едут со всех концов страны, — старший машинист Валентин Федорович Столяров улыбается. — Вчера москвичи были, глазами не верят. Все трубы переценурили, приборы проверили, удивлялись и восторгались, как дети малые... А ведь я помню, как костерил Алексея Михайловича: народил, мол, тут что попало. Новое, новое, всегда пробовать сложно; противников много. Но Бондарев выстоял.

Бондарев выстоял было сложное еще и потому, что он вылезал в дело не совсем новым. Законодателями этой сферы были ученые Московского всесоюзного теплотехнического и Ленинградского центрального котлоурбинского институтов. Несколько электростанций в стране пытались внедрить их схему, но она провалилась. Подача угля так пульсировала, что

котел все время был на грани отключения, и весь энергоблок лихорадило. Люди не верили в схему, а Бондарев, привыкший мыслить нестандартно, взял на себя ответственность довести схему до ума.

«Счастливым случай» — удивились в цехе наладки и испытанию. — Не слушайте вы его. Он же на станции совершил самую революционную техническую революцию. Освободились площади, стало светло. Вздохнули машинисты, легче работникам. Эстетика...» — Сколько вариантов он испытал — это же никакому учету не поддается, — горячились наладчики. — Уже получен, на наш взгляд, очень удачный вариант схемы, а он все не унимается. Идея, идея — конца им нет.

«Уж что то больно вы расхваливаете своего начальника, попытайся охладить испытателей. Наверняка есть у Бондарева черты характера, которые вам не нравятся. На минуту в комнате воцарилась тишина, будто люди сплотнились, потом заговорили, перебивая и доподняя друг друга: — Нам не нравится наша собственная идея. Он нам жить спокойно не дает. Он не представляет, чтобы хоть один день прошел впустую — постоянно в работе — поисках и в людях хочет видеть то же самое все время. Ну вот, и мы, все восемнадцать, тоже ищем, испытываем и, знаете, довольны. Сомневаемся, правда, довольны ли он нами. Леньность мысли при нем совершенно исключаются.

В цехе действительно царит особая, творческая атмосфера. Не административными путями, а заинтересованностью побуждает Бондарев подчиненных ему людей к действию. Неумение начальника невольно передается и им.

Может, поэтому так по-человечески тепло и нестандартно отнеслись они в прошлом году пятидесятилетнему своему шефу. Можно было, как это часто делается, сбросить по плетерке, купить вполне приличный подарок, но они знали полнейшее равнодушие Алексея Михайловича к вещам и не посмели обидеть его таким образом. Домой к нему на банкет они пришли все. А в подарок принесли сувениры, изготовленные собственными руками. Это был изысканный макет-схема

на в эксплуатацию фабрика химчистки одежды. Об этих и других, казалось бы, вполне рядовых, но нужных людям новостях газета постоянно информирует своих читателей.

Хорошо, что рядом с очерками и зарисовками о металлургах и рудообойщиках на страницах газеты помещаются материалы об искусных закройщиках, часовщиках, парикмахерах и мастерах других профессий служб быта.

А вот журналисты юргинской городской газеты «Свет Ильича», похоже, не жалуют бытовиков. Даже в профессиональный праздник работников отрасли не нашлось для них места на страницах газеты. Предприятия бытового обслуживания города серьезно отстают, но есть же в Юрге люди, которые в этой службе хорошо работают, которые могли бы поделиться опытом, подсказать, как преодолеть отставание, улучшить положение. Из отчета исполкома Юргинского горсовета за прошлый год читатели узнали, что план бытового обслуживания выполнен лишь по семи видам услуг из двадцати двух. На одного жителя оказано услуг на 30 рублей 89 копеек — меньше, чем в среднем по области. Думаем, если признания в любви

работники службы быта и не заслуживают, то замечать их газета все же обязана.

Трудящиеся Гурьевска и Юрги много лет соревнуются между собой. И газеты, по-видимому, отражают ход соревнования и этой отрасли, показывая, кто и по каким позициям идет вперед, кому и в чем следует подтянуться, чему надо поучиться у соседей. Но если судить по страницам газеты «Свет Ильича», то уровень бытового обслуживания в городе вроде бы и не входит в условия соревнования двух городов.

Трудящиеся Юрги по многим показателям опережают Гурьевск. По итогам прошлого года им вручен переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Разумеется, журналистам есть о ком и о чем писать. Но и побობствовать бы надо, почему бытовки не в лидерах, аять под контроль работу этой службы. Что делается для упорядочения режима работы приемных пунктов, мастерских, ателье? Как помогают им промышленные предприятия? Газета эти вопросы пока обходит молчаливо.

«Жена все наги фокус сточиские переносит, — говорит Алексей Михайлович. — Она у нас молоденькая. Мы с ней двадцать один год душа в душу — проект. Счастливым случаем! — повторил он, похоже, любимую фразу. — Пришел на завод, чисто социальное знакомство — и вот пожаловал!»

Уже собираясь уходить, еще раз взгляды мои в ма-

МОДИ ЗЕМЛИ КУЗНЕЦКОЙ

СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ

классиков совсем близко, под рукой, стал четырехтомный словарь В. И. Даля. В свободную минуту Алексей Михайлович любит почитать и поразмышлять над значением слов, собранных Далем. Ему чрезвычайно интересно проникать в тайны языка.

Рассматриваем цветные слайды. Туман над рекой, резкий контур гор на голубом небе, сверкающий бриллиантовыми бризгами водопад, вечерний костер, туго нагнутые палатки, папа-рыбак, Дима — лодочник, Наташа (дочь) — повзрела, лица знакомых во всем таежном великолепии. Слайды отлично сделаны, без тени сомнения спрашивают: — Давно снимаете? — Первый раз с сыном в цвете снимали и обрабатывали, — отвечает Алексей Михайлович. — Счастливым случаем — сами увиделись. До сих пор мы черно-белые снимки делаем.

Туризмом они болели давно. Побывали на Белках, дважды — на Поднебесных Зубках, трижды — на Казире, сплавились на байдарках по Оби. И отовсюду — снимки, снимки... Прекрасная память для себя и для друзей. А когда машину купили, съездили на Алтай, в Новосибирск, дважды в Академгородок, дважды в Томск, в Мариинск.

Они все четверо легки на подъем и уже на это лето разрабатывают очередную пешую туристскую маршруты. Всю зиму постоянно ходят на лыжах. Теперь хотелось бы Алексею Михайловичу заняться бегом, да что-то сердце стало прижимать.

И главная забота в доме у него сейчас — сын. Дочь учится уже на четвертом курсе Томского политехнического института, на факультете автоматизации электрических механизмов. Есть у нее мечта работать на станции рядом с отцом. Сын решил идти по стопам отца, но математика у него прихрамывает. Бондарев испытывает вину за пробел в математических знаниях сына. Когда Дима осваивал основы математики, Алексей Михайлович в это время погдог учился в курсах в Свердловске. В восьмом классе тот пробел всплыл, сын — в панику. Отец начал с ним заниматься — и к концу года Дима принес первые пятерки. У обоих появилась надежда на следующий год понастоящему одолеть эту науку. Неожиданно для родите-

нее пейзажное полотно. И вдруг новое открытие. — Это Алеша сам изобразил, вернее, копию снял. Он ведь в свое время закончил два курса художественного училища народного творчества имени Крупской, — говорит Галина Ивановна, — хорошо рисует.

Бондарев укоризненно смотрит на жену: — Времени нет всем заниматься, да и непрофессионально все это... Как выслысило позже, он неплохой шахматист, умеет играть на фортепиано, со знанием дела творчески занимается мичуринскими делами. Но он умеет критически смотреть на себя со стороны и не придает ровным счетом никакого значения тому, что делает, по его оценке, непрофессионально. Да и времени у него вечный дефицит. Он не тратит время на пустые фильмы и не сидит у телевизора. Главное внимание сейчас сосредоточено на станционных делках. Возникли новые идеи по усовершенствованию схемы ПВК, и надо, как он считает, торопиться. Он вполне мог бы защититься по этой схеме докторскую диссертацию: все же на его счету пять изобретений и семнадцать крупных разработок. Работа эта получила комплект медалей на ВДНХ и заняла четвертое место во Всесоюзном конкурсе изобретателей. Но мой вопрос о диссертации Бондарев воспринял с недоумением:

— Сейчас столько проблем на станции, временем дорожу. В цехе, правда, сократились, что коммузаст Бондарев, сточиском общественной работой: председатель постоянно действующего совещания, председатель общества «Знание», пропагандист школы молодого коммуниста, — Надо бы побережь время такого человека. Семь утра еще нет, а он, глядишь, бежит на ГРС. Да и как не побегешь? Машинист десятого котла замучил его вопросами: «Ты когда, Михаил, заменишь нам пылепроводы? Изменялись мы со старыми». Да, сердце «прижимает» у него неспроста. Уж явно не от «счастливых случаев». Скорее, от яростной работы, от полной самоотдачи. Не для себя, а для других.

Н. СПИРИНА, спец. корр. «Кузбасса», г. Мыски.

СОБЕЩАЮТ ЗА РУБЕЖОМ

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Как известно, 29 июня правительство СССР официально предложило правительству Соединенных Штатов приступить к переговорам по предотвращению милитаризации космического пространства. Речь идет о решении проблемы исключительной важности — не допустить распространения гонимых вооружений на новую область. Не сделать этого, причем безотлагательно, — значит иди на усиление опасности ядерной катастрофы, на превращение космоса в источник смертельной угрозы для человечества.

С тем чтобы полностью и надежно исключить такое развитие событий, Советский Союз предлагает договориться о запрещении и ликвидации целого класса вооружений — ударных космических средств, включая противоспутниковые и противоракетные системы космического базирования, а также любые средства наземного, воздушного или морского базирования, предназначенные для поражения объектов в космосе.

Однако в ответ на это ясно предложение СССР администрация США заняла негативную позицию, встав на путь выдвигания предварительных условий, уводящая переговоры по космосу с обсуждения вопроса стратегического европейского ядерных вооружений.

Возражая переговоры по ядерным вооружениям, нацеленная на Советский Союз и его союзников свои новые ракеты, размещаемые в За-

падной Европе, американская администрация демонстрирует свое нежелание решать проблему ограничения и сокращения ядерных вооружений. Предлагая в этих условиях Советскому Союзу обсуждать вопросы ограничения ядерных вооружений не уязвимых с элементарной логикой, да и просто со здравым смыслом. Уводящая вопросы ядерных вооружений с проблемы предотвращения милитаризации космоса, американская администрация стремится уклониться от переговоров по космосу.

Показательно также, что администрация США уходит от такого важного элемента выдвинутого Советским Союзом предложения, как установление с момента открытия переговоров взаимного

моратория на испытания и развертывание ударных космических средств.

Сейчас в Вашингтоне пытаются прикрыть такую свою позицию заявлениями о готовности прибегнуть к переговорам в Вена. А о чем там будут говорить американские представители — это, мол, не столь важно. Нет, это важно. И прежде чем делегация обеих сторон сойдется, должна быть достигнута договоренность о предмете переговоров.

ТАСС уполномочен заявить, что Советское правительство подтверждает свое предложение уклониться от переговоров по космосу, а официальным переговорам о предотвращении милитаризации космического пространства, именно так, а не каким-то иным переговорам оно призывает правительство США и ожидает от него положительного ответа.

Америка В гневе

Яростная антисоветская кампания развернулась в США, наконец заглушила голоса тех, кто искренне сожалеет о случившемся, обвиняя НОК США в сознательном безразличии к призывам спортивных деятелей СССР и ряда других стран. В лучшем случае на страницах газет и журналов появляются обрывки фраз вроде этой: «Кажется, мне просто не суждено участвовать в подлинной Олимпиаде». 24-летняя Кэти Джонсон, лидер американской сборной по спортивной гимнастике, призналась в этом корреспонденту газеты «Уолл-стрит джорнал» с вполне неподдельной болью в голосе.

И этому охотно веришь: четыре года назад Кэти не приехала в Москву из-за бойкота, объявленного президентом Картером, теперь же ее надежда выиграть олимпийскую медаль у именитых соперниц поблекла по вине другого президента.

Обойдемся и без Советов. Эту фразу все чаще повторяют те, кому явно все равно, какую жвачку им заготавливают по каналам американской «масс-медиа».

Своеобразием состояния американских средств массовой информации в самых зловещих выпадах в адрес Советского Союза порой доходят до абсурда. Так, один из авторитетов в области борьбы с терроризмом Брайан Дженкинс заявил, что СССР своим отказом провоцирует антиамериканские настроения, которые могут перерасти в прямые акты насилия на Олимпиаде, а присутствие советской сборной на Играх в Лос-Анджелесе, возможно, заставило бы террористов из стран третьего мира воздержаться от кровопролития. Остается только недоуменно развести руками...

Чтобы заглушить в себе уязвленное самозабвение, Америка ныне увлечена новым телевизионным сериалом «Первая Олимпиада». В нем пообещано только американские спортсмены и их самое странное, только легкоатлеты. Романтические победы над восторженными поклонниками чередуются со спортивными успехами.

Может быть, кому-нибудь этот «болелюпиталь» и поможет.

Э. БАЗУКИН, корр. АПН.

Осуждение «культурной революции»

В последнее время в Китае официальные лица и печать вновь стали активно выступать с призывами осудить «культурную революцию», «окончательно отвергнуть» ее, «устранить» все ее последствия. Как известно, «культурная революция» проводится в Китае по инициативе и под руководством Мао Цзэдуна и его ближайшего окружения в период 1966—1976 годов. По сообщению агентства Синьхуа, член Политбюро ЦК КПК, заместитель председателя Центрального военного совета Ян Шаньку, выступая с речью по вопросу упорядочения партийных организаций в подразделениях НОАК, заявил, что в настоящее время в КНР в области политики, идеологии, организационной деятельности имеется много проблем, которые непосредственно связаны с порочным влиянием культурной революции.

В эти дни в Белизие происходят демонстрации и митинги, где доступно прихода к власти фашизм, избивать страну от проноса реакции и империализма — вот что является сегодня главным лозунгом борьбы боливийского народа», — указывает газета «Унидада», печатный орган Компартии Боливии.

Прошедшие события показали, что прогрессивные и демократические силы Боливии, выступая единым фронтом, способны дать твердый отпор репрессиям в связи с реакцией, не допустить возврата реакционной диктатуры, отстоять демократические завоевания в интересах строительства лучшей жизни.

В. МАЛЫШЕВ, С. ФРОЛКИН, В. КОТОВ. (ТАСС).

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

- За мирный космос
- Жест доброй воли
- Боливия: заговор сорван

Побывавшие на орбите космонавты рассказывают, что из космоса наша планета выглядит необычайно красиво и похожа на святящийся хрупкий голубой шар. Однако сейчас над Землей — уютным домом для всех нас — нависла опасность, которая грозит прилететь из космоса. Она возникла в связи с планами администрации США перенести гонимые вооружения в космическое пространство.

Опасность подобных замыслов закованных милитаристов очевидна. Создание «космического» оружия приведет к нарушению нынешнего стратегического равновесия, даст новый сильный импульс гониме вооружений, подтолкнет человечество еще ближе к пропасти термоядерной катастрофы. Особо опасными последствиями для дела мира эти авантюристы считают планы Вашингтона, Советское правительство предприняло важную инициативу. Оно обратилось к правительству США с предложением начать на уровне специально назначенных делегаций советско-американские переговоры по предотвращению милитаризации космического пространства и установить на взаимной основе, начиная с даты открытия переговоров, мораторий на испытания и развертывание космических вооружений. Мирная общественность расценила инициативу Советского правительства как исключительно важную для дела мира и безопасности народов, как еще одно свидетельство искренней заботы СССР о судьбах человечества.

Однако вместо того чтобы дать ясный ответ на это конкретное предложение, Вашингтон начал лить и изворачиваться, вновь демонстрируя, что он вовсе не заинтересован в прекращении гонимых вооружений, в деловых, конструктивных переговорах. В последнюю опубликованном Белым домом заявлении делается попытка уйти от рассмотрения проблемы, грубо подменить предмет переговоров другими вопросами.

Негативный ответ Белого дома на советскую инициативу — еще одно свидетельство агрессивных устремлений Соединенных Штатов, их попыток любой ценой добиться военного превосходства над Советским Союзом. Однако эти попытки обречены на провал.

В ЛАССКОЙ столице — Венгрии на этой неделе состоялась очередная конференция министров иностранных дел трех государств Индокитая — Вьетнама, Лаоса и Народной Кампучии. На ней была вновь подтверждена неизменность позиции братских стран, выступающих за мир и стабильность в Юго-Восточной Азии.

Встреча министров проходила в обстановке обостренной международной напряженности, вызванной милитаристской политикой американской администрации, в условиях эскалации враждебных действий Китая и Тайланда против стран Индокитая.

Как известно, на северной границе Вьетнама сложилась напряженная обстановка ввиду непрекращающихся вооруженных провокаций со стороны КНР. Китайские артиллерия подвергает массовым обстрелам приграничные районы Вьетнама, подразделения китайских солдат совершают вооруженные рейды на территорию СРВ. Силы империализма и международной реакции недавно открыли еще один фронт против стран Индокитая, подтолкнув тайландские власти к захвату военными путем трех населенных пунктов на территории Лаоса.

В итоговом документе Венгтийской конференции решительно осуждаются эти эскалации враждебных действий. Министры иностранных дел полностью поддержали справедливую позицию и ответные меры СРВ по отражению вооруженных провокаций Пекина на вьетнамско-китайской границе и призвали его дать ответ на мирные предложения СРВ о возобновлении переговоров по нормализации отношений между двумя странами. Министры осудили также посягательства на суверенитет и территориальную целостность Лаоса.

Министры трех стран Индокитая заявили о своей готовности восстановить дружественные связи с китайскими соседями и нормализовать отношения с КНР, имея добрососедские отношения с Тайландом, превратить лаосско-тайландскую и кампучийско-тайландскую границы в границы мира.

ДРАМАТИЧЕСКИЕ события пережила на днях Боливия — страна, расположенная в сердце латиноамериканского континента. Правые силы предприняли там попытку совершить государственный переворот с целью ликвидировать стоящее у власти правительство блока левых партий Демократическое и Народное единство (ДНБ), в который входят и Коммунистическая партия Боливии. Около 60 вооружен-

ных людей похитили президента страны Эрнана Силеса Суасо и увелили главу государства в неизвестном направлении.

Преступная акция реакционной вооруженной эскалации за мир и стабильность в Юго-Восточной Азии. На защиту демократических сил страны. Было принято решение о введении чрезвычайного положения с целью не допустить государственного переворота.

Спустя десять часов после похищения президент был освобожден. На сегодняшний день арестовано более 200 человек замешанных в подготовке государственного переворота. В их числе руководители крайних правых политических партий, реакционные настроения высшие офицеры, члены вооруженных фашистских группировок.

Боливия — одна из богатейших стран Латинской Америки по запасам полезных ископаемых — оловянной и железной руды, свинца, цинка, вольфрама, серебра, золота и других минералов. В то же время она одна из беднейших на континенте по уровню жизни населения. Смешанные друг друга у власти военные режимы, связанные с империалистическими монополиями, затопили только о своем обогащении. Свыше 70 процентов иностранных капиталовложений принадлежит американским компаниям, которые грабят страну.

В 1982 году к власти пришло первое гражданское правительство после многих лет правления военных. Оно сразу же приняло меры по укреплению национальной экономики в целях сокращения безработицы и постепенного улучшения условий жизни трудящихся. Было объявлено о проведении независимого внешнеполитического курса. Все это вызвало злобу местных реакции и США. В Боливии не прекращались осуществление реакцией террористические акты и заговоры. Американский посол Э. Кор неоднократно вмешивался во внутренние дела страны.

В эти дни в Боливии происходят демонстрации и митинги, где доступно прихода к власти фашизм, избивать страну от проноса реакции и империализма — вот что является сегодня главным лозунгом борьбы боливийского народа», — указывает газета «Унидада», печатный орган Компартии Боливии.

Прошедшие события показали, что прогрессивные и демократические силы Боливии, выступая единым фронтом, способны дать твердый отпор репрессиям в связи с реакцией, не допустить возврата реакционной диктатуры, отстоять демократические завоевания в интересах строительства лучшей жизни.

В. МАЛЫШЕВ, С. ФРОЛКИН, В. КОТОВ. (ТАСС).

С ТЕЛЕТАИПНОЙ ЛЕНТЫ

▲ БУЭНОС-АЙРЕС. Здесь открылось совещание коммунистических партий Южной Америки.

Как сообщает отдел печати Компартии Аргентины, в повестке дня совещания такие волнующие всех латиноамериканцев проблемы, как интервенция США в Центральной Америке и прокси против Никарагуанской революции, полноты империализма, использование внешне долги в качестве оружия политического шантажа, угроза демократическим правительствам на континенте со стороны реакционной вооруженности.

Большое внимание представители компартий уделяют вопросам борьбы против опасности мировой ядерной катастрофы, нависшей над человечеством в результате милитаристского курса рейгановской администрации.

▲ БУХАРЕСТ. Здесь под эгидой Организации Объединенных Наций состоялась консультативная встреча неправительственных организаций по подготовке Международного года мира, который будет проводиться в 1986 году.

В ней приняли участие представители свыше 40 международных и национальных неправительственных организаций, в том числе делегации Советского комитета защиты мира и Комитета советских женщин.

В ходе встречи обсуждены и одобрены предложения по проекту программы Международного года мира. Этот документ будет вынесен на рассмотрение 39-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

▲ КАНБЕРРА. Лидер оппозиционной лейбористской партии Новой Зеландии Дэвид Лэйнг подтвердил, что в случае победы его партии на предстоящих 14 июля парламентских выборах правительство лейбористов запретит доступ в территориальные воды страны военным кораблям с ядерным оружием.

Выступая в Веллингтонском институте международных отношений, Д. Лэйнг заявил, что лейбористское правительство предложит созвать конференцию ООН с целью достижения соглашения об объявлении южной части Тихого океана безъядерной зоной. Для наших друзей и союзников, — подчеркнул он, — нет причин опасаться здесь свои военные корабли. Новая Зеландия не входит в стратегическую военно-морскую базу США, мы не являемся передовой линией обороны Запада.

(ТАСС, 7 июля).

Положение в ливанской столице

БЕЙРУТ, 7 июля. (ТАСС). Инженерные подразделения ливанской армии ведут интенсивные работы по ликвидации заграждений и разминированию улиц вдоль линии, разделяющей Бейрут на западную и восточную секторы. К настоящему моменту в соответствии с правительственным планом обеспечения безопасности подготовлены к открытию три пункта для беспрепятственного сообщения между двумя частями города, затем планируется открыть еще два пропускных пункта.

Несмотря на нормализацию обстановки в столице, возобновление работы Бейрутского международного аэропорта, запланированное на вчерашний день, отложено по техническим причинам. Всем сотрудникам и обслуживающему персоналу морского порта дано указание выйти на свои рабочие места 9 июля. Ливанские газеты отмечают, что все мероприятия, связанные с реализацией плана обеспечения безопасности, проходят в спокойной обстановке.

Руководство шиитского движения «Амаль» заявило о поддержке действий ливанской армии. Оружие, подчеркивается в распространенном здесь заявлении, должно использоваться не для решения внутренних конфликтов, а для борьбы против израильских агрессоров.

Между тем в результате подрывной деятельности израильской агентуры серьезно обострилась обстановка в городе Триполи на севере страны. В ходе вооруженных столкновений между противоборствующими группировками там за последние четыре дня убито и ранено более 150 человек.



Народные вооруженные силы освобождения Анголы (ФАПА) продолжают успешные операции по уничтожению банд террористической группировки УНИТА, находящейся на содержании расистской ЮАР и ЦРУ США. НА СНИМКЕ: воины ФАПА. Фотохроника ТАСС.

ТВ	8, ВОСКРЕСЕНЬЕ	15.15	16.45	18.00	18.30	19.15	19.45	20.00	20.20	20.30	21.00	21.30	18.00	18.30	18.45	19.30	20.00	20.15	20.35	20.55	21.00	21.35																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
	«Атланти и кариатыды». Художественный телефильм. 2-я серия.		Поэт Е. Нестеренко.	«Расквашают» наши корреспонденты».	Теннис. Уимблдонский турнир.	«От неси к танцу». «Строительство и архитектура». Киножурнал.	«Спокойной ночи, малыши!».	«Путешествие по Уссурийскому тайге». Документальный фильм.	«По музеям и выставочным залам». «Холодгорская резная кость».	«Бреши». Художественный фильм.	«Ночь без птиц». Художественный фильм.		9, ПОНЕДЕЛЬНИК	9, ПОНЕДЕЛЬНИК	8.00	8.40	8.55	9.20	9.50	10.25	11.45	14.15	14.30	15.10	15.40	16.45	17.30	17.45	18.05	18.30	18.45	19.00	19.30	19.50	21.00	22.45	23.00	8.00	8.15	9.45	10.15	8.40	8.43	8.48	8.53	8.58	9.03	9.08	9.13	9.18	9.23	9.28	9.33	9.38	9.43	9.48	9.53	9.58	10.03	10.08	10.13	10.18	10.23	10.28	10.33	10.38	10.43	10.48	10.53	10.58	11.03	11.08	11.13	11.18	11.23	11.28	11.33	11.38	11.43	11.48	11.53	11.58	12.03	12.08	12.13	12.18	12.23	12.28	12.33	12.38	12.43	12.48	12.53	12.58	13.03	13.08	13.13	13.18	13.23	13.28	13.33	13.38	13.43	13.48	13.53	13.58	14.03	14.08	14.13	14.18	14.23	14.28	14.33	14.38	14.43	14.48	14.53	14.58	15.03	15.08	15.13	15.18	15.23	15.28	15.33	15.38	15.43	15.48	15.53	15.58	16.03	16.08	16.13	16.18	16.23	16.28	16.33	16.38	16.43	16.48	16.53	16.58	17.03	17.08	17.13	17.18	17.23	17.28	17.33	17.38	17.43	17.48	17.53	17.58	18.03	18.08	18.13	18.18	18.23	18.28	18.33	18.38	18.43	18.48	18.53	18.58	19.03	19.08	19.13	19.18	19.23	19.28	19.33	19.38	19.43	19.48	19.53	19.58	20.03	20.08	20.13	20.18	20.23	20.28	20.33	20.38	20.43	20.48	20.53	20.58	21.03	21.08	21.13	21.18	21.23	21.28	21.33	21.38	21.43	21.48	21.53	21.58	22.03	22.08	22.13	22.18	22.23	22.28	22.33	22.38	22.43	22.48	22.53	22.58	23.03	23.08	23.13	23.18	23.23	23.28	23.33	23.38	23.43	23.48	23.53	23.58	0.03	0.08	0.13	0.18	0.23	0.28	0.33	0.38	0.43	0.48	0.53	0.58	1.03	1.08	1.13	1.18	1.23	1.28	1.33	1.38	1.43	1.48	1.53	1.58	2.03	2.08	2.13	2.18	2.23	2.28	2.33	2.38	2.43	2.48	2.53	2.58	3.03	3.08	3.13	3.18	3.23	3.28	3.33	3.38	3.43	3.48	3.53	3.58	4.03	4.08	4.13	4.18	4.23	4.28	4.33	4.38	4.43	4.48	4.53	4.58	5.03	5.08	5.13	5.18	5.23	5.28	5.33	5.38	5.43	5.48	5.53	5.58	6.03	6.08	6.13	6.18	6.23	6.28	6.33	6.38	6.43	6.48	6.53	6.58	7.03	7.08	7.13	7.18	7.23	7.28	7.33	7.38	7.43	7.48	7.53	7.58	8.03	8.08	8.13	8.18	8.23	8.28	8.33	8.38	8.43	8.48	8.53	8.58	9.03	9.08	9.13	9.18	9.23	9.28	9.33	9.38	9.43	9.48	9.53	9.58	10.03	10.08	10.13	10.18	10.23	10.28	10.33	10.38	10.43	10.48	10.53	10.58	11.03	11.08	11.13	11.18	11.23	11.28	11.33	11.38	11.43	11.48	11.53	11.58	12.03	12.08	12.13	12.18	12.23	12.28	12.33	12.38	12.43	12.48	12.53	12.58	13.03	13.08	13.13	13.18	13.23	13.28	13.33	13.38	13.43	13.48	13.53	13.58	14.03	14.08	14.13	14.18	14.23	14.28	14.33	14.38	14.43	14.48	14.53	14.58	15.03	15.08	15.13	15.18	15.23	15.28	15.33	15.38	15.43	15.48	15.53	15.58	16.03	16.08	16.13	16.18	16.23	16.28	16.33	16.38	16.43	16.48	16.53	16.58	17.03	17.08	17.13	17.18	17.23	17.28	17.33	17.38	17.43	17.48	17.53	17.58	18.03	18.08	18.13	18.18	18.23	18.28	18.33	18.38	18.43	18.48	18.53	18.58	19.03	19.08	19.13	19.18	19.23	19.28	19.33	19.38	19.43	19.48	19.53	19.58	20.03	20.08	20.13	20.18	20.23	20.28	20.33	20.38	20.43	20.48	20.53	20.58	21.03	21.08	21.13	21.18	21.23	21.28	21.33	21.38	21.43	21.48	21.53	21.58	22.03	22.08	22.13	22.18	22.23	22.28	22.33	22.38	22.43	22.48	22.53	22.58	23.03	23.08	23.13	23.18	23.23	23.28	23.33	23.38	23.43	23.48	23.53	23.58	0.03	0.08	0.13	0.18

